

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estand. y Ult. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVI.—NUM. 1,758 DE LA NOCHE

MADRID, MIERCOLES 8 DE ABRIL DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 6.
La princesa de Hesse, hija de la reina Victoria, ha dado a luz una niña con toda felicidad.

La policía ha impedido, sin que el orden haya sido turbado, un meeting de 20,000 personas que debió tener hoy lugar en favor de Polonia.

Berlín 6.
Muchos soldados rusos que disfrutaban de licencia temporal, son llamados a sus regimientos.

Un decreto imperial confiere el poder civil en Polonia al general Berg, en caso de impedimento del gran duque Constantino.

Cracovia 6.
Combate cerca de la frontera. Los rusos aunque doble en número fueron derrotados. Aumenta la insurrección. Los aldeanos toman parte y se niegan a pagar las contribuciones.

París 6.
En Alemania se califica de golpe de Estado la proclama del rey de Dinamarca relativa a Schleswig.

Las elecciones generales de diputados se harán en Francia en la primera quincena del mes de junio.

Descendientes polacos con armas y uniformes que iban de París a engrasarse en Malmö, Suecia, a causa del temporal: este percance fue causa de que les desarmasen.

París 7.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 90 0/0; el exterior, a 90 9/0; el diferido a 46 1/4; la amortizable, a 28 3/4. El 3 por 100 francés, a 69 50, y el 4 1/2 a 96 30.

Londres 7.
Los consolidados ingleses quedaron de 92 1/2 a 58.

El segundo secretario de la embajada de España en San Petersburgo ha sido nombrado secretario primero de la legación de Berlín, y D. Juan Isaias Llorente, agregado que ha sido en Roma, ha sido nombrado secretario de la embajada en San Petersburgo.

Como ya indicamos, hace días hoy, a las diez de la noche se reunieron en la calle de Cedreros, núm. 19, los diputados de la Unión Liberal.

Hé aquí los términos testuales en que da cuenta El REINO de la reunión de anteanoche de que nos hemos ocupado ayer: «Anoche se reunió en el ministerio de Fomento una parte de la antigua mayoría del Congreso, para tratar de la actualidad política y fijar la conducta que habían de seguir las personas presentes con respecto al gabinete. Después de razonados discursos en que un criterio conciliador y patriótico sobresalió, se acordó por unanimidad prestar al ministerio todo el apoyo de que haya menester, y así mismo se nombró una comisión a fin de que en nombre de dicha fracción del Parlamento invitase a los ministros diputados para que asistan a la reunión que en la noche de mañana tendrá lugar con asistencia de mayor número de individuos de la citada mayoría. El gabinete que preside el señor marqués de Miraflores, que se encuentra animado de un espíritu altamente conciliador, que busca en todas las fracciones del Parlamento igual apoyo y cooperación para llevar adelante su digno pensamiento, no podrá menos de aceptar la invitación, y creemos que autorizará en Consejo de ministros la asistencia a dicha reunión de los dos miembros que en él existen investidos con el carácter de diputados de la nación.

Según escriben de las provincias, se preparan a venir a las Cortes gran número de diputados, a pesar de ser para muchos la época más encapada del año. Hablando de lo ocurrido anteanoche en la reunión de diputados funcionarios en el despacho del señor director de Obras públicas, dice LA EPOCA que lo único que discutieron fueron los nueve diputados que se reunieron fué si antes de asistir a la reunión que ha de celebrarse hoy en casa del Sr. González Serrano debían hacer dejación de su destino; pero como los protestas de los diputados de Unión Liberal son unánimes de que ningún pensamiento de hostilidad se abriga contra el actual Gabinete, a quien consideran con gran benevolencia todos los amigos de la situación anterior, acordaron, por fin, asistir a la reunión del día 8, en la inteligencia de que por este acto no se declaraban en oposición con el gobierno, en cuyo caso era natural que previamente hubieran presentado su dimisión.

Copiamos de LA EPOCA de anoche:—«Mientras EL CONTEMPORÁNEO achaca al señor ministro de la Gobernación la paternalidad del párrafo relativo a la reunión inserto en LA CORRESPONDENCIA, el señor marqués de Miraflores protesta contra este aserto diciendo al Sr. González Serra-

na que el ministerio no tiene más órgano que la GACETA.»

Dice LA EPOCA que es cierta la noticia dada por LA CORRESPONDENCIA, de una conferencia celebrada entre el duque de Tetuan y el marqués del Duero, y añade que de la entrevista debió sacar el señor general Concha una íntima convicción acerca de la sinceridad del apoyo que a este ministerio prestarán los diputados que pertenecieron a la mayoría favorable al anterior.

De una carta de Veracruz fecha 1.º de marzo que escriben a LA EPOCA tomamos las siguientes noticias:

Comonfort y González Ortega han tenido un gran disgusto y están en una desunión muy seria, siendo la causa de ella que Juárez ha puesto a Comonfort bajo las órdenes de González Ortega.

Los generales Tracónis, Partearroyo, Iglesias, Barreiro y Parra, han recibido su licencia absoluta. Para lo han destinado además a la isla de los Caballos. Parece que estas medidas son por haberles descubierto un complot o motín en favor de Comonfort.

El reaccionario Argüelles entró en Méjico a la cabeza de 300 caballos y llegó hasta la plaza de Guardiola, distante un kilómetro del palacio de la capital, y desarmó un cuerpo de guardia que se encontraba allí.

Zacatecas, Aguas-Calientes, Lagos, San Pedro y San Juan del Río están en poder de los reaccionarios.

Doblado situado en Guadalajara. Todo el Bajío de Guanajuato y Michoacán está en manos del reaccionario Mejí.

El ejército francés que está sobre Puebla y se halla desplegado desde Huamantla a Nopalucan, Quetzalac, Aculco, Tecamachales y Tepetza, consta de 26,000 hombres, de los cuales hay 21,500 bayonetazos.

Bazán, que está en Nopalucan, debe bajar por Tlascala al valle de San Martín, y hasta que se halle situado en Ocotlán y Cholula para cortar la retirada, pasará Fore y sus fuerzas a la garita de Puebla, para de allí comenzar el ataque sobre la plaza. No se espera de allí resistencia seria, porque solo hay diez mil hombres de buena tropa; la otra parte se compone de gente tomada de leva, que se escapará tan luego como se la presente una oportunidad favorable para hacerlo.

Todas las familias han salido, unas, las puras, para Méjico, y las reaccionarias para Cholula.

El camino de Veracruz hasta Puebla por este rumbo de Orizaba, queda cubierto con dos compañías que han sacado de cada cuerpo: 22 compañías en todo.

Ha llegado a Orizaba refuerzo del batallón de turcos, que va con la escolta del general Fore.

Por el rumbo de Perote solo quedó ocupado el castillo con una compañía francesa y 200 indigenas de Zacapoaxtla, que son peores que los turcos para batirse.

Va a dar principio la obra para construir en el Campo de Guardias, siguiendo la línea del camino real, un grueso muro para sostener el terreno donde se ha de edificar el nuevo depósito de las aguas del Lozoya.

La traviesa y prudente REGENERACION llama candida e imprudente a LA CORRESPONDENCIA. ¡Oh prudentísimo y tanto más cuanto traviesísimo colega!

Correspondencias de Londres confirman el regreso a Inglaterra de D. Juan de Borbón, pero dan poca importancia a su escusión a España, proyectada ya hace más de un año, en vista de consejos que se le habían dado de que, mostrando toda su desgraciada suerte, conseguiría de la innata bondad del trono un alivio a ella. D. Juan está literalmente perdido y reclama un socorro. Designase en dichas cartas la casa donde se ha hospedado en Madrid: la de una ilustre dama de la grandeza algo pariente suya, y se afirma que ha ofrecido la más completa renuncia de todos sus pretendidos derechos a cambio de una pensión particular, y sin pretender, al menos por ahora, se le reintegre en su carácter de infant.

Confirmase que el príncipe de Gales acaba de recibir el gran cordon de la Legión de Honor a la edad ya de veinteaños. Lo tienen por tanto los príncipes herederos de España, Francia, Inglaterra, Bélgica, Italia y Rusia, de los cuales el más joven es el príncipe Alfonso de Castilla.

LA ESPERANZA, con ocasión de lo ocurrido en Santo Domingo, defendió la imposición de la pena de muerte por delitos políticos.

De Badajoz escriben con fecha 4 que la diligencia que salió de Madrid para aquella ciudad el 28 de marzo, tuvo en aquel mismo día un terrible percance que por fortuna y milagrosamente, no causó graves desgracias. Acalorados con una fuerte disputa que sostenían el mayoral y el zagal de la diligencia, sin saberse el motivo, al pasar por Talavera, no prestaban atención alguna a dirigir competente-

mente el carroaje, en términos, que al anochecer, ladeándose este en un bache que había en la calle, dió una fuerte choque con que la lanza quedó hendida, sin que los conductores hicieran caso de las instancias de los viajeros para detenerse a componerla. Marchando entonces rápidamente, y cada vez sofocados con mas frenes unos contra otros los conductores, solo parecía como si el zagal quisiera desfogar con el ganado la rabia que le animaba contra el mayoral, que por su parte tampoco atendía a lo que importaba, hasta que las caballerías, hostigadas, treparon por una altura en cuya cumbre hicieron volcar completamente el carroaje sobre el camino, dejando como sepultados debajo a los viajeros, y aun fortuna que, rota la lanza, no pudieron las caballerías arrastrar el coche. Los viajeros lograron salir de la caja, gracias a los dedicados esfuerzos de un guardia civil llamado Morante, siendo conducidos a la cárcel, para instruir la correspondiente sumaria, los causantes del vuelco.

El Czar de Cracovia dice que la insurrección de Polonia se estiende y que de todas partes acuden combatientes. Las noticias de Lituania anuncian que uno de los jefes de la insurrección polaca Mr. Klety Korevwa, ha sido hecho prisionero en el combate de Uzusola y fusilado por los rusos en Kowno.

El ex-dictador Languevitz ha sido conducido a Tischnowitz, en Moravia. Allí se dejará en libertad bajo palabra de no salir de la ciudad.

Noticias de Turín dicen que Víctor Manuel saldrá el 9 para Florencia.

Cartas de Avellino aseguran que la banda de Chiavona ha sido batida y dispersada cerca de Castel-Franco.

El ministro de Hacienda de los Estados Pontificios ha asegurado que los gastos para 1863 serán cubiertos, a pesar del déficit de cuatro millones y medio de escudos que presenta el presupuesto, apelando a un préstamo y a los dones de los fieles.

Un edicto pontificio prohíbe la mendicidad en Roma, pidiéndose autorizar, sin embargo, para que imploren la caridad pública a los infelices incapaces de trabajar. Se creará un asilo especial para los indigentes y se organizarán socorros a domicilio.

Dice la PATRIE: «Se asegura que el gobierno francés ha puesto en conocimiento de sus principales agentes en el extranjero, la nueva faz en que han entrado las negociaciones relativas a Polonia. Esta comunicación se ha hecho bajo el punto de vista de los intereses de la política general y de los de la humanidad.

Noticias de Italia dicen que la Cámara ha escuchado con profundo sentimiento la proposición relativa a conceder una pensión de 8,000 francos al Sr. Farini.

Este hombre de estado, que padece una locura melancólica ha sido conducido a Navalea al pie del monte Cenis y se le trata con el mayor cuidado y solicitud, pero hay poca esperanza de curarle. Farini es pobre y la ley de pensiones no permite que estas pasesen de 8,000 francos; pero se cree que la Cámara, votará mayor cantidad a título de recompensa nacional.

El Sr. Riccioli está también bastante enfermo y su vista se encuentra de tal modo debilitada que casi ha tenido que renunciar a leer.

El conde de Arese ha llegado a Turín de vuelta de su viaje a París. La misión que llevó a la corte de Francia ha fracasado, pues el gobierno de las Tullerías sigue inequívocable en su resolución de conservar Roma al Papa.

Por el próximo correo se espera llegará a Londres el representante de Inglaterra en el Brasil. Es sabido que la principal causa del último conflicto ocurrido entre esta potencia y Inglaterra es el carácter alto y duro del encargado de negocios inglés. Dícese como cierto que aunque solo viene a Londres en virtud de licencia temporal no volverá más al Brasil.

Noticias de Varsovia favorables a la insurrección, dicen que la causa de que ésta no haya tomado incremento, consiste en las disensiones que han estallado entre los jefes de la sublevación.

La GACETA DE AUGSBURGO dice que Francia, Inglaterra y Austria enviarán a Rusia una nota colectiva sobre la cuestión de Polonia, y que es el conde de Rechberg el encargado de redactarla. A esta noticia se le da carácter semi-oficial. La PRENSA de Viena, por el contrario, anuncia que se enviarán notas idénticas pero separadas, y que Francia y Austria, además gestionarán en favor de la Iglesia católica en Polonia.

El Diccionario latino de la Sagrada Escritura, traducido al español por el distinguido publicista y abogado señor D. Luis del Barco, cuyo primer tomo se publicó hace algún tiempo con gran aceptación, va a terminarse en breve,

pues el tomo segundo está ya en prensa y deberá repararse a los suscriptores, entre los que figuran todos los prelados de España, antes de pocos días.

Anoche a última hora recibimos de la AGENCIA HAYAS los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa 7.
Corren rumores de modificación ministerial.

Se ha aprobado la ley de jubilación de militares.

La reina ha entrado en el tercer mes de su embarazo.

Ha llegado la fragata «Normandía.»

Reina buena salud a bordo.

París 7 (por la noche).
El Sr. Comyn representante de España en Inglaterra ha llegado a esta de paso para Londres.

Breslau 7.
Reina agitación en Kalisch con motivo de la aproximación de los insurentos.

El periódico la «Nation» dice que Francia, Inglaterra y Austria han mandado a San Petersburgo notas idénticas dejando al Czar la iniciativa de las medidas propias para impedir nuevas sublevaciones en Polonia.

SEGUNDA EDICION.

vapores de guerra ingleses que surcan por aquellas aguas empiezan ya a surtirse de ese carbon.

Uno de esos terrores infundados que suelen apoderarse de la multitud reunida en grandes masas, produjo el Viernes Santo por la noche gran alarma en la catedral de Valencia y sus inmediaciones, al tiempo de pasar por aquel punto la procesión. Circulaban distintas versiones sobre la causa del accidente, conviniente de todas ellas en que el centro del movimiento fué la puerta de la catedral, llamada del Arzobispo. La versión más generalizada es que alguno de los espectadores permaneció con la cabeza cubierta y le intimó que se descubriera uno de los que iban en la procesión, produciendo esto un lamentable altercado. Fue esta la otra la causa, lo cierto es que se verificó un movimiento de dispersión instantáneo, que llegó hasta la plaza de Sta. Catalina.

El alboroto fué terrible y pudo dar lugar a funestas desgracias: todos corrían, gritaban y atropellaban. Las custodias fueron abandonadas, los vestidos corrian con los cirios encendidos, sombrando la consternación y el espanto, y llegó a calar bayoneta la tropa que acompañaba a la procesión. Por fortuna descurrió pronto que no tenía ningun fundamento la alarma, y todo volvió al orden, sin mas accidentes que sendos porrazos, pisotones, algunos ligeros rasguños, muchos gritos y desmayos por parte de las mujeres, y largos comentarios de los ociosos.

Dice LA DISCUSIÓN que el gobierno inglés, el menos dinástico de todos en sus relaciones exteriores, se ha convertido desde el matrimonio del príncipe de Gales en un constante paladin de la dinastía dinamarquesa.

De Cartagena escriben que el 3 por la noche llegó allí el Sr. Olózaga, acompañado del diputado por aquel distrito señor Vera, en cuya casa se alojó.

Han tenido lugar las procesiones que han sido muy buenas, habiéndose logrado un tiempo hermoso.

El 4 debía salir el vapor «Lepanto», con destino a Alicante, donde embarcará para conducir a Marsella, a S. A. R. el príncipe Alberto de Baviera. Lleva el mismo buque al señor general Lassausay, gobernador de Cartagena, que pasa a la corte.

Terminó la información sumaria sobre el hecho de haberse mandado dar 50 rebecazos a un marinero de la corbeta «Ferrolana» en el puerto de Mallorca. Según el dictamen fiscal, el jefe que ordenó dicho castigo, cumplió lo prevenido por la ordenanza; habiendo además en favor, la orden expedida por el Regente del reino (duque de la Victoria) que previene, con respecto a castigos, que se considere vigente el art. 152, tratado 5º, título 1, de las Ordenanzas de la armada de 1793, tanto a bordo como en tierra.

Por los partidarios de ambos personajes, señores Olózaga y Castellar, han sido estos obsequiados, separadamente, con un almuerzo, en el distrito menor. Se creía que marcharían el Sr. Olózaga para Orihuela y Elche, y Castellar para Madrid.

El ministerio prusiano ha presentado a la cámara de los diputados los tratados comerciales y marítimos que acaba de ajustar con Bélgica y que se firmaron el 28 de marzo. Estos se componen de las piezas siguientes: 1.º Un tratado de navegación según el cual los pabellones de ambos países gozarán de los derechos que tienen los de la nación más favorecida.

2.º Una convención para la garantía recíproca de la propiedad literaria: ésta es una reproducción casi literal del tratado de propiedad literaria franco-prusiano.

—En el teatro italiano de San Petersburgo durante la pasada temporada se dieron 84 representaciones y 16 óperas, de las cuales, 6 fueron de Verdi, 4 de Rossini, 2 de Flotow, una de Bellini, una de Meyerbeer, una de Donizetti, y una de Beethoven. De las óperas de Verdi se dieron 34 representaciones, 21 de las de Rossini, 11 de Flotow, 6 de Bellini, 3 de Meyerbeer, 3 de Donizetti y 3 de Beethoven.

—Ha muerto en Bergamo el maestro Palazzi, y en Loreto el maestro Vecchietti.

—En la ópera cómica de Milan se ejecutó una nueva ópera del maestro Quarenghi titulada: *Il di di San Michele*. El libro es de Felice Romani.

—Las noticias de Viena relativas al éxito de la señorita Patti, son contradictorias. Según unos, la joven artista en *Don Pasquale* fue muy inferior a la Sonnambula, y Giuglini quien se llevó la mayor parte de los aplausos en la obra maestra de Donizetti. Los otros sostienen por el contrario que el triunfo alcanzado por la «diana» llegó a los últimos límites del fanatismo, tanto en el *Don Pasquale*, como en todos los que ha desempeñado hasta el día.

—El nuevo canato nacional inglés, *God bless the Prince of Wales*, compuesto por Mr. Brinley Richards para el casamiento del príncipe de Gales con la princesa de Dinamarca, ha obtenido un éxito tan grande en Inglaterra, que los editores Mr. M. Cocks y compañía han regalado al compositor una bolsa conteniendo doce mil reales, y una cantidad igual ha recibido el célebre tenor Sims Reeves, por haberlo cantado en las fiestas del matrimonio. *God bless the Prince of Wales* fué cantado el mismo día en todas las ciudades de Inglaterra.

En la premoción que ha tenido lugar en los últimos días de marzo en el colegio de artillería, han obtenido las notas de sobresalientes, los alumnos D. Joaquín Alberico y Urbina y S. A. R. D. Gastón de Orleans, conde de Eu, con 334 1/10 grados el primero y 323 el segundo. En consecuencia de estas notas, cumpliendo con lo prevenido en las disposiciones 7., 8. y 9.º del art. 54 del reglamento aprobado por real orden de 10 de setiembre de 1861, han recibido dichos dos alumnos algunas obras militares extranjeras, que servirán de estímulo a sus estudios sucesivos, y el regalo de una espada de honor que les fué entregada con las formalidades de ordenanza al frente de banderas.

Los federales siguen llevando la peor parte en la guerra de los Estados Unidos. Un parte telegráfico fechado el 18 en Washington dice así: Esta tarde ha circulado el rumor de que el gobierno había recibido, por la vía del fuerte Monroe, noticias de que el almirante Farragut fué rechazado en Port Hudson. Niégase la veracidad de esta noticia, pero hay razones para creer que se ha recibido. Sea de ello lo que fuere, lo único que se sabe aquí es lo que dicen los periódicos de Richmond, a saber, que nuestras fuerzas atacaron a Port Hudson y que fueron rechazadas.

—Despachos de Memphis anuncian que la expedición que había salido para Yazoo Pass sufrió un revés el viernes último. La cañonera *Chillicothe* fué detenida por una batería que tienen los rebeldes en la confluencia de los ríos Yallabusha y Tallahatchie. El combate duró todo el día. Una bala entró por una de las portas de la *Chillicothe*, y mató cuatro personas e hirió a once. Además, este buque recibió sesenta y cuatro balazos, los cuales le causaron mucha avería.

—De Fuerte Monroe dicen con la misma fecha que los separatistas atacaron a Newbern, Carolina del Norte, el viernes último, pero fueron rechazados. Mandaba los confederados el general D. H. Hill, nombrado recientemente jefe superior de las tropas de la Carolina del Norte. Las fuerzas federales estaban a las órdenes del general Foster.

—El dia 12 salieron de Vicksburg algunos rebeldes, con el objeto de destruir los diques, pero todos ellos fueron hechos prisioneros.

Corre el rumor en París de que Mr. Ro main Desfosses reemplazará a Mr. Chassaigne en el ministerio de Marina después de verificadas las elecciones.

La autoridad ha mandado recoger en París el folleto de Mr. Anatolio de la Forje en contestación a la carta del obispo de Orleans sobre Polonia, pero según sucede siempre en estos casos la edición está casi agotada.

El domingo de Ramos el Padre Santo bendijo en la basílica del Vaticano las palmas que distribuyó en seguida a los cardenales, al ex-rey Francisco II de Nápoles, a los condes de Caserta y Girgenti, a los obispos y al cuerpo diplomático. Cuantos tuvieron el honor de recibir la palma de manos del Pontífice, tomaron parte en la procesión solemne que tuvo lugar en la basílica. Mientras se cantaba el *Pasito*, el Padre Santo se retiró detrás del trono a fin de no permanecer en pie por mucho rato, asistiendo después a toda la ceremonia. Un gentío immense había acudido a la basílica del Vaticano. El número de extranjeros llegados para ver las funciones de la Semana Santa es superior al de otros años. Mientras tenía lugar la ceremonia de las palmas, llegó a Roma la princesa Isabel, infanta de Portugal, y a pesar de ir en traje de viaje, entró en el templo, subió a la tribuna real y no se retiró hasta concluida la solemnidad. Esta princesa se ha hospedado en el palacio Gaetani.

Mañana, como saben nuestros lectores, reanudan las Cortes sus interrumpidas sesiones. Dícese que el señor marqués de Miraflores pronunciará un discurso en cada una de ambas Cámaras. Parece que en el Congreso seguirá á este discurso una intervención del Sr. Rivero sobre la última crisis ministerial, proponiéndose el diputado demócrata aludir á todas las personas que han figurado é intervenido en ella como candidatos.

Como haya chocado al Eco DEL PAÍS que la fracción del Sr. Mon permanezca pasiva en las actuales circunstancias, sin que nadie sepa si apoyará combatir o será indiferente al ministerio, contesta EL DIARIO ESPAÑOL que puede asegurar que la actitud del Sr. Mon no es la que EL Eco trasparenta, que no envuelve misterios agenos á su carácter, ni se presta á comentarios que rechazarían la historia y los compromisos de este distinguido hombre público.

Ayer se ha hecho circular por algunas personas la noticia de que la reunión de la mayoría que tendrá lugar esta noche en casa del Sr. González Serrano se verifica en el ministerio de Hacienda. Esto es completamente inexacto.

Hemos visto las mejoras introducidas en algunos coches de alquiler, á cuyos cocheros se ha dado un traje más decente que el que antes llevaban. Ahora lo que hace falta es que las mejoras que han empezado por los automedones, continúen en las bestias conductoras y en los coches.

El arzobispo de Valencia se dispone á pasar á la ciudad de Alcoy en las próximas fiestas que aquella población dedica á San Jorge, para administrar el sacramento de la confirmación. Hace 30 años que los alcyanos no han tenido el gusto de recibir en su población visitas tan honrosas, contribuyendo esto á realizar las alegres fiestas que otros años dedicaron al santo titular, donde los moros y cristianos lucen sus habilidades tácticas en la lucha del castillo.

El premio concedido por el Instituto médico valenciano al doctor Wersperger, de Munich, ha sido por su cartilla higiénica para el cultivador del arroz, á fin de preservarlo de las enfermedades pulmonares.

El domingo último fué acometido un caballo de municipales en Valencia por dos individuos, y recibió dos puñaladas de gravedad. El herido fué conducido al hospital, y los agresores huyeron con otro que aquél llevaba preso y que se emparejaron en darle libertad.

Ha salido de Sevilla para Algeciras el batallón de cazadores de Cataluña.

Ha llegado á Zaragoza y se ha hecho cargo del gobierno civil de la provincia el Sr. D. Cayetano Bonafós.

Ha llegado á Alicante con objeto seguramente de pasar á Elche á examinar algunas de las curiosidades encontradas en las excavaciones de la antigua Illice, el señor Amador de los Ríos, el arquitecto señor Gándara y algunas otras personas de Madrid aficionadas á este género de interesantes estudios.

El sábado por la mañana temprano llegó á Jaén procedente de Málaga, el señor duque de la Torre alojándose en casa del señor administrador de correos. Los señores gobernador civil y militar y otras muchas personas le esperaban á su llegada, y se le presentaron inmediatamente, por deber y por amistad, pues S. E. tiene en la capital numerosos amigos. El general visitó por la mañana la santa iglesia catedral, acompañado del señor maestro escuela D. Maximiano Ángel y Alcázar y de un ayudante. Al siguiente día partió para Arjona.

Con una hermosa tarde se verificó el domingo en Sevilla la primera corrida de la nueva temporada. Según los que asistieron, la corrida no llegó á alcanzar mas que los honores de regular. El espada la Santera fué el que mas agrado. La entrada fué bastante crecida.

La corrida de toros verificada en Zaragoza el domingo, fué buena, habiendo recibido una fuerte contusión el picador Sanguino.

Ha sido decir un diario de Sevilla que en el nuevo itinerario para la marcha de trenes que deberá comenzar el 15 del actual, el de correos solo invertirá tres horas desde aquella capital á Cádiz, y otras tres á Córdoba. Semejante reforma redundará en beneficio de Cádiz, puesto que recibirá la correspondencia con mas anticipación.

En la corrida de toros que se celebró en Tudela el domingo último sufrió una cogida el banderillero conocido por el «Máximo», recibiendo una herida de poca gravedad.

Dice EL DIARIO ESPAÑOL que si ya no se ha celebrado una reunión de hombres del partido moderado recalitrante, más ha sido por el temor de que hubiese en ella tantos pareceres como personas, que por la falta de deseos de nueva constitución.

Los individuos de la antigua mayoría del Congreso rechazan el empeño coa que las oposiciones intentan demostrar que aquella está incapacitada para apoyar al gabinete actual. Uno de los periódicos de dicha mayoría dice con este motivo: «Sean los que quieran los antecedentes y los compromisos de los hombres políticos que componen ese gabinete, es

lo cierto que todos han apoyado, durante cuatro años y medio, en puestos importantes y de confianza, al último ministerio; que todos ellos se han mostrado de acuerdo con el pensamiento de unión liberal, y que con ese pensamiento, si no en la forma, en el fondo, se han mostrado dispuestos á gobernar el país.»

Dirigiéndose á LA IBERIA, dice hoy un periódico que las personas que habían comprometido mas de una vez al partido progresista, son el conde de Reus y el Sr. Olózaga, precisamente los mismos que hoy se ocupan en jefaturas y reorganizaciones.

Escriben de Saigón con fecha 1.º de marzo al periódico LE PAIS los siguientes pormenores:

«Ayer regresamos de la expedición á Go-Kong, terminada felizmente. Tuvimos algunos muertos ó gravemente heridos, y muchos casos de cólera. El hijo del almirante Odet Pellion falleció el 26 de febrero á bordo de L'Alarma. Las fatigas de esta campaña han sido grandes. Casi siempre estábamos con el cielo hasta el viento; nos movíamos con el auxilio de las manos y de las rodillas, y hemos atravesado á nado varios ríos. En fin, Quan-Dinh ha huido, y hemos quedado dueños del país.»

El capitán Trialet llegó ayer con la ratificación del tratado y los presentes enviados por el emperador al rey Tu-Duc. El almirante enviará el *Forbin* á Hué para anunciar su próxima llegada. Partiremos en seguida con la mayor confianza, tomando sin embargo algunas precauciones para no ser asesinados.»

Fiel al espíritu de conciliación, y deseando realizar las concesiones prometidas á la Confederación Germánica, respecto del ducado de Holstein, el rey de Dinamarca ha publicado una proclama relativa á la situación constitucional de aquel ducado, en la cual se asienta la autonomía política y administrativa de Holstein; pero al mismo tiempo, añade con este motivo la PATRIE, que la Confederación recibe para aquel Estado alemán satisfacción tan absoluta como pedía desear; la opinión pública en Dinamarca se manifiesta cada vez más pronunciada en favor de la amplitud de comunidad entre el reino propiamente dicho y el ducado de Schleswig, que solo depende de la monarquía dinamarquesa.

Los agricultores de muchos puntos de Cataluña empiezan á concebir temores fundados de ver perdida la cosecha de granos si se prolonga la extraordinaria sequía que están experimentando los campos á causa de no haber llovido en mucho tiempo, y de los fuertes y persistentes vientos que durante larga serie de días azotaron las campañas en la segunda mitad del mes anterior.

El ingeniero Sr. Farfan ha llegado á Vich, donde en unión de otro colega inglés se ocupa de estudiar el terreno por donde ha de pasar la vía férrea de San Juan de las Abadesas, con objeto de comenzar en breve los trabajos de nivelación.

La prensa valenciana elogia las principales medidas adoptadas por el nuevo gobernador Sr. Aldecoa, entre las que figura una manifestación de tan celosa autoridad, haciendo saber que diariamente recibirá en audiencia á cuantas personas tengan necesidad de verla para asuntos de la administración.

Nuestro agradable colega cordobés LA ALBORADA ha suspendido su publicación por ahora.

En Requena, provincia de Alicante, aca- ba de ocurrir un hecho horrible que no admite comentarios. Habiendo fallecido un sujeto, según dicen, acomodado, y conduciendo al cementerio, antes de proceder á darle sepultura, fué examinado por el sepulturero, el cual observó con sorpresa que el rostro del cadáver estaba inundado de sudor. Esta circunstancia le hizo sospechar, y con razón, que estaba vivo. Nada mas natural que haber adoptado en aquel momento las precauciones convenientes para cerciorarse de que realmente existía; pero en vez de hacerlo así, el sepulturero se contentó con aplazar el entierro para el siguiente dia. «No lo enterraremos hasta mañana, no sea que esté vivo», dijo nuestro hombre; pero al mismo tiempo cerró el ataúd, le echó la llave y se marchó tranquilo. A la mañana siguiente, al reconocer de nuevo el cadáver, se le encontró cambiado de posición, lleno de rasguños y con señales evidentes de los esfuerzos hechos para salvarse de la horrible situación á que le condonó una muerte aparente y la estupidez del sepulturero. Si las autoridades de todos los pueblos vigilasen y concediesen á los enterramientos toda la atención que merecen, no ocurrirían estos tremendos accidentes, que hacen inconsolable el dolor de una familia, y cuyo solo recuerdo estremece.

Ha sido decir un diario de Sevilla que en el nuevo itinerario para la marcha de trenes que deberá comenzar el 15 del actual, el de correos solo invertirá tres horas desde aquella capital á Cádiz, y otras tres á Córdoba. Semejante reforma redundará en beneficio de Cádiz, puesto que recibirá la correspondencia con mas anticipación.

En la corrida de toros que se celebró en Tudela el domingo último sufrió una cogida el banderillero conocido por el «Máximo», recibiendo una herida de poca gravedad.

Dice EL DIARIO ESPAÑOL que si ya no se ha celebrado una reunión de hombres del partido moderado recalitrante, más ha sido por el temor de que hubiese en ella tantos pareceres como personas, que por la falta de deseos de nueva constitución.

Los individuos de la antigua mayoría del Congreso rechazan el empeño coa que las oposiciones intentan demostrar que aquella está incapacitada para apoyar al gabinete actual. Uno de los periódicos de dicha mayoría dice con este motivo: «Sean los que quieran los antecedentes y los compromisos de los hombres políticos que componen ese gabinete, es

TERCERA EDICIÓN.

El gobierno tuvo anoche noticias telegráficas de que las kabilas próximas á Casa-Blanca se habían sublevado y que amenazaban apoderarse de la ciudad, por lo que el gobernador de Gibraltar había enviado el vapor de guerra *Trident* para proteger los intereses y personas de los súbditos extranjeros residentes en ella.

Inmediatamente el ministro de Marina envió también por el telégrafo la orden para que la fragata *Alberenguela* fuese a aquél punto y hoy se tiene ya noticia de haberlo verificado así.

El señor ministro de la Guerra ha despatchado ya hoy en su departamento. El Sr. Riquelme también ha acudido hoy á la subsecretaría, restablecido de su enfermedad.

Hoy ha firmado S. M. el decreto nombrando capitán general del departamento de Cádiz al general Bustillo, cuyo decreto aparecerá mañana en la GACETA.

Nos dicen de Alicante que los principes de Baviera han dado un convite en el hotel de Bossio, al que asistieron las primeras autoridades y el alto clero de aquella capital. La comida empezó á las dos de la tarde y concluyó á las cuatro. A las cuatro y media S. S. A. acompañados del gobernador civil, comandante general y consejeros, marcharon á la Huerta á ver la posesión del señor conde de Pinohermoso.

Se ha comunicado á los gobernadores de Burgos y Santander la autorización concedida á D. Eusebio Díez y Sánchez para hacer los estudios de una vía férrea de Briviesca á Santoña.

Por retiro de D. Joaquín Espinosa, ha sido nombrado teniente coronel de artillería el capitán D. Francisco Muñoz y Salazar.

Para el mes de mayo próximo se van á llevar á cabo algunas obras de reparación en la parroquia de San Luis costeadas de los fondos de fábrica. Se embaldosará de piedra de colmenar el piso del templo y se blanquearán, y decorarán un tanto las paredes.

Ha sido nombrado secretario del gobierno militar de Melilla el capitán del regimiento de Galicia D. Manuel Lostal.

Se ha concedido licencia ilimitada para viajar dentro de España, por motivos de salud al mariscal de campo de cuartel en esta corte D. Antonio Garrigó.

Ha sido nombrado ayudante de campo del mariscal de campo segundo caballo de la capitana general de Andalucía D. Juan José Villar, el capitán de coraceros don Adolfo Gómez Lobo.

So ha confiado el cargo de primer ayudante de la plaza de Granada á don Manuel Solís y Milana, que sirve igual destino en Lérida, en cuyo puesto será sustituido por D. Regino Aquino y Landaluce que sirve en Zamora, pasando á ocupar esta vacante D. Tomás Cartero.

Ha sido nombrado alcalde corregidor de Barcelona el Sr. Madramany, secretario de aquel gobierno civil, en reemplazo del Sr. Santa María, que hizo dimisión del corregimiento.

Dice la FRANCIA MERIDIONAL que el vapor que hace el servicio entre Niza y Génova, al llegar á vista de Monaco, se detuvo un instante. Una lancha movida por dos vigorosos remeros avanzaba con rapidez. Pocos momentos después el buque continuaba su viaje para Italia, confiando entre los pasajeros al célebre juglar García.

El Sr. Edgar Quinet, contestando con una extensa carta á la que le dirigió el señor obispo de Orleans, califica de falsa la interpretación que se ha dado á una frase suya, según la cual se supone que ha dicho que es necesario ahogar en el fango al catolicismo. Sea justificación ó remedio, tenemos gusto en consignar esta retracción del Sr. Quinet.

La AGENCIA HAVAS nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 8.

Según un despacho de Viena, el czar ha encargado á M. Korff que redacte un proyecto de Constitución provincial para Polonia, á quien se concederá una Dieta.

Sigue los disturbios en Polonia. Hay partidas de insurrectos en varios puntos.

Según datos oficiales, entre los servicios prestados últimamente por el benemérito cuerpo de la Guardia civil, figuran los siguientes:

Los guardias del puesto de Buitrago capturaron al autor de un asesinato.

El autor de otro delito igual fué capturado á la hora de haberlo perpetrado, por los del puesto de Fernan-Núñez (Córdoba).

La fuerza establecida en la línea de Algeciras prestó los mas eficaces auxilios en la tarde del 24 de marzo á la tripulación de varios buques, que naufragaron y encallaron otros, en las

burlando siempre con la mayor habilidad las columnas rusas que frecuentemente salen contra ellas de Varsovia.

En Lithuania ocurren diariamente combates poco importantes; en el ultimo fueron derrotados los rusos delante de Mysznieska.

Ha fallecido en esta corte D. Antonio María Alcalde, antiguo y honrado empleado del consejo de esta provincia, que ha permanecido durante veinticinco años al frente del negociado de quintas.

Hoy se ha dicho que los diputados empleados que se reunieron ayer casi por casualidad en el ministerio de Fomento y trataron de convenirse acerca de si deberían o no presentar sus dimisiones antes de acudir a la junta que celebran esta noche varios diputados que apoyaron al Gabinete O'Donnell, al hablar de si convendría o no invitar a los actuales ministros, que son al mismo tiempo diputados, para asistir a una reunión, lo hicieron en el concepto de que esta habrá de ser distinta de la convocada en casa del Sr. González Serrano; que se celebraría en el ministerio de Hacienda y asistirían a ella todos los diputados que están decididos a apoyar al Gabinete que preside el marqués de Miraflores. Ignoramos lo que haya de exacto en este particular.

Por una equivocación se dijo ayer que el procesado precedente de esta Audiencia, indultado el Viernes Santo, fué Manuel de Oro y Calvo, en lugar de decir que fué uno de los dos presentados al indulto. Al mismo tiempo quedó sin complementarse la noticia dando a conocer los antecedentes del proceso de la industria, cuyo nombre hablamos publicado anteriormente. La industria, Basílica García López Sanchez Montero, había sido condenada en el juzgado del Barco de Ayala, por muerte dada a una hija suya de pocos meses, a quien ahogó con garbanzos y migas de pan después de tenerla dos ó tres días sin darle alimento. El fiscal de S. M. había pedido solamente la pena de cadena perpetua. Esta desgraciada es natural de Cabezas altas, y tiene 24 años. Despues de la perpetración de un atentado tan horrible, ha mostrado un dolor y un arrepentimiento que la hacen acreedora a la mayor commiseración.

Parece que la junta de gobierno del colegio notarial de esta Audiencia, piensa dirigir una exposición al ministerio de Gracia y Justicia, solicitando que se mande áclarar la circular que a consecuencia de cierta consulta fue expedida por la dirección del registro y publicada en la GACETA del jueves último, por la cual se disponía que para las legalizaciones que hayan de hacerse ante notario, sea preciso levantar un acta especial. Las

razones que motivan esta reclamación, son, según hemos oido, las dificultades que esta nueva forma ofrece y lo costoso que saldrá á los interesados, siendo así que por la ley y reglamento del notariado se dispone que se hagan gratis. Son ya varias las cuestiones que con tal motivo han surgido, y hoy mismo hemos visto exigir 54 rs. por las tres legalizaciones de una partida de bautismo, mediate a tener que estender tres actas que cuestan 12 rs. cada una, 2 rs. por cada pliego de papel y 12 por el sello. De modo que si una pobre viuda que cobre una pension de 60 rs., tiene que presentar una fe de bautismo, añadiendo los derechos parroquiales, tendrá que gastar mas que lo que cobra.

La junta administrativa del Monte de Piedad ha tenido la amabilidad de remitirnos una Memoria en que se detallan las operaciones practicadas por dicho establecimiento durante el año 1862, y de sus datos resulta que en fin de dicho año contaba con un capital en movimiento de 36.788.000'86 reales perteneciente en su mayor parte á la caja de ahorros y procedente de depósitos, fianzas, y otras cuentas, siendo su capital propio de 6.230.026'88 rs., habiendo obtenido en el mismo período 2.075.390'01 rs. de cuya suma, cubiertos todos sus gastos y el 3 por 100 á la mencionada caja de ahorros, quedó para aumento del capital propio la cantidad de 2.075.390'01 rs. Los beneficios que este establecimiento proporciona a muchísimas personas son considerables.

Han visto ya la luz pública tres números de la revista de Jurisprudencia que con el título de LA ESCUELA DEL DERECHO dirige el joven e ilustrado jurisconsulto D. Cayetano de Ester. Los numeros publicados acreditan que esta revista es una de las mas notables de cuantas ven la luz pública en España y en el extranjero; en ellos se leen concienzudos artículos de los señores Pacheco, Ortiz de Zuñiga, Peñalver, Alonso Martínez, Ortiz Gallardo y Losada y de los jurisconsultos italianos señores Ellero, Carrara y Setti. En el número del presente mes publicará un trabajo del célebre jurisconsulto alemán Roeder, y anuncia también polémicas sobre interesantes cuestiones de derecho y jurisprudencia sostenidas por nuestros mas notables publicistas. LA ESCUELA DEL DERECHO encontrará, no lo dudamos, favorable acogida por parte del público, pues responde á una necesidad que se hacia sentir en nuestra patria.

Dicen LAS NOVEDADES que en el caso de una modificación ministerial, el general O'Donnell espera sacar partido de ella. No hay por hoy motivo alguno que pueda hacer creer en una modificación de ministerio, pero hacemos la justicia

de creer á nuestro colega bastante entreado en la política palpitar para persuadirnos de que opina como todo el mundo respecto á que una crisis en los momentos actuales no podría ser en manera alguna provechosa al duque de Tetuan.

Ayer penetró un hombre, no sabemos con qué intención, aprovechando el momento en que salía una niña, en un cuarto de la calle del Olivo, número 22. Apercibida la familia que en él vivía empezó á dar voces de ladrones. El presunto ladrón quiso huir, pero fué detenido en la escalera y puesto á disposición de juzgado de competencia.

Ayer estaban descargando un carro de madera, y una viga fué á un niño, fracturándole una pierna y dejándole en muy mal estado.

En el mercado de granos de esta corte de hoy se han vendido 1.336 fanegas de trigo de 48 á 58 1/2 rs., quedando por vender sobre 637 fanegas; la cebada de 28 á 32 rs. y la algarroba 41.

Hay hemos recibido una carta de don Enrique Lazeu en que contesta á ciertas aseveraciones que publicó EL DIARIO ESPAÑOL con motivo de la venida de D. Juan a Madrid. Nuestros lectores nos dispensarán el que no la insertemos, por razones que comprendrán facilmente.

El objeto de todas las conversaciones es la reunión que debe celebrar la antigua mayoría del Congreso en casa del señor González Serrano. Es sin embargo público que esta reunión no tiene otro objeto que el de manifestar al país, contestando con hechos á los periódicos que la dan por muerta, que la unión liberal existe con condiciones de vida propia, y de una vida que según dicen los amigos de la última situación, está hoy más lejana que nunca.

Por lo demás, esta reunión, segun hemos oido a varios de los individuos que deben comprenderla, será completamente favorable al ministerio, pues los amigos de la situación pasada abrigan la esperanza de que sea cualquiera el lema político que adopte el ministerio, no se pondrá en oposición con los principios sustentados por la antigua mayoría del Congreso.

Respecto al gobierno debemos decir, pues así lo hemos oido á personas dignas de crédito, que se mantiene enteramente extraño e indiferente á esta reunión de la antigua mayoría, y que no ha puesto el mas pequeño obstáculo á ninguno de los diputados empleados para que asistan á ella, dejando á la conciencia de estos la asistencia ó no á la reunión, y ateniéndose en todo caso á las consecuencias de ella. Por lo demás el gobierno, que no tiene hoy dentro del Congreso, ni mayoría ni minorías, espera á que sus actos sean juzgados por unas y otra, y obrará

en consonancia con el apoyo ó la resistencia que encuentre en el parlamento actual.

Tenemos entendido que en los círculos elevados de esta corte se dice que muy pronto ocupará el mando de una provincia el conocido escritor y publicista señor D. Mariano Pérez de Castro, hijo del respetable presidente del Consejo de ministros de este nombre, y persona que ha prestado importantes servicios á nuestro país en las diversas comisiones que se le han encomendado dentro y fuera de España.

Es indudable que ninguno de los ministros asistirá esta noche á la reunión que celebra la antigua mayoría en casa del Sr. González Serrano. Ya hemos dicho que el gobierno permanece completamente extraño á los pasos que den las diferentes fracciones de la cámara, y solo dentro de ella tendrá en cuenta las gestiones políticas de los partidos.

No es cierto lo que indica algún periódico respecto á que, en el convite dado por el señor marqués de Miraflores se tratase de una reconciliación entre el marqués del Duero y el duque de Tetuan. Si como ayer dijimos han disminuido los motivos que separaban al gabinete de la antigua mayoría, este resultado se debe en primer lugar á la conferencia celebrada por aquellos dos personajes políticos y á las gestiones hechas por algunos diputados cerca del gobierno.

En el pueblo de Guadalix fué asesinado hace pocos días á fuerza de palos ó pedradas que le destrozaron la cabeza un vecino de San Agustín llamado Justo Delgado. Han sido presos tres individuos sobre quienes recaen sospechas, y el juez del partido prosigue las indagaciones con toda eficacia.

A consecuencia de la noticia que di mos ayer referente á unas pobres criaturas que han quedado en una situación precaria por haber sido condacnada al hospital una mujer que se ha vuelto loca, se han acercado á nuestra redacción algunas personas que desean socorrerlas, preguntando dónde está la calle de Moratinos, donde habita la familia en cuestión. La calle de Moratinos, según hemos averiguado, está en las afueras del portillo de Embajadores. Qualquier que se dirija al subinspector de las afueras del Sur señor Siles podrá adquirir mas pormenores.

Hace pocos días fué muerto de un achaço en la nuca, segun se cree, un guardia de montes del pueblo del Barraco, partido judicial de Cebreros. El juez del partido instruye la correspondiente causa, sospechándose que sea el autor de este atentado un serrador que se halla ya preso.

Parece que el Sr. Mon piensa hacer viaje á Asturias en compañía de un ingeniero inglés, con objeto de adquirir algunos datos y pormenores, á fin de presentar proposiciones para la subasta del ferrocarril asturiano.

Ademas de los obsequios hechos a los ferrocarriles del hospital general en los dos últimos días de Pascua con motivo de la fiesta de la comunión pascual, sahemos que el Excmo. señor duque de Sesma, que presidió el acto, dejó al director del establecimiento una limosna de 2.000 reales para que los enfermos que recibieren el Santo Viatico, con arreglo á las necesidades de cada uno, cuya distribución ha sido hecha por el director. Actos de esta especie tan repetidos por la digna autoridad de la provincia son una prueba bien clara de sus filantrópicos sentimientos, y de lo mucho que se o

mediodia ha tenido lugar en la Capilla Real, como se había anunciado, la solemne ceremonia de imponer el bicornio cardenalicio al arzobispo de Sevilla señor Lastra. Ha asistido á esta solemnidad una concurrencia numerosa y escogida. Su Majestad la Reina y real familia se presentó en el templo á la una y cuarto. Su Majestad el rey no asistió por continuar algo irdispuesto. El Sr. Lastra se hallaba en el presbiterio ocupando un sitial entre los señores obispos de Nauplia y Archiduque y el arzobispo de Trajanópolis.

Leida la bula de concesión por un señor capellan de honor, el ablegado apostólico presentó á S. M. el nuevo bicornio pronunciando algunas frases referentes á la importante misión que Su Santidad le había confiado, á cuyas palabras contestó nuestra bendida soberana con otras no menos entusiasmadas.

Conducido ante el trono que ocupaba S. M. el nuevo purpур, recibió el bicornio con marcadas muestras de eucenes, pronunciando un discurso notable dando gracias por la hora que acababa de recibir.

Despues pasó á la sacristía, donde visitó la púrpura, cardenalicia, y volvió á la Capilla, donde se cantó una misa solemne, concluida la cual se dirigió con S. M. á la real cámara.

Los despachos de todas las provincias de España anuncian que no ocurre novedad en ninguna de ellas. Son por lo tanto infundados los rumores que han corrido estos días relativos á temores de trastornos en determinadas localidades.

Hoy á la una se ha celebrado Consejo de ministros que ha durado hasta las tres de la tarde. Este Consejo, segun nuestras noticias, no ha tenido importancia política, y en el solo se ha tratado del despacho de asuntos ordinarios.

que sentiría aquél corazon que dividian en dos?

Nosotros no podemos explicárosle.

D. Gutierre buscó en Sevilla una mujer honrada, y encontró una que había perdido á su hijo y á su esposo casi al mismo tiempo.

Estaba sola y prometió encargarse de la niña mediante una pension de cien ducados cada año.

D. Gutierre exigió á Ana el juramento de que no buscaría á su hija hasta que él se la presentase, y una mañana muy temprano, cuando todavía estaba en el lecho convaleciente la joven, sufrió el horrible martirio que en vano hemas tratado de describir.

El criado cumplió su palabra, y el conde de Cebrera se dió por satisfecho, al creer que la suerte le había favorecido hasta el punto de librarse por completo de aquella criatura cuyo nacimiento desploraba.

Buscó á D. Gutierre el sirviente y reclamó el precio de su engaño.

Para Ana comenzó una vida de tormentos mas crueles que todos los que hasta entonces había padecido; pero esperaba en Dios y en su Gonzalo.

Sus padres la consolaban como podían; ellos que al mirarla tan afligidos, necesitaban tambien consuelo.

D. Gutierre dejó á la niña en poder de la nodriza en una casa de los alrededores de la ciudad, y partió á Castilla reiterando de nuevo sus promesas á la familia del campanero.

Gonzalo, al verle y al saber cuánto había hecho por él, no pudo menos de bendecirle y de jurarle eterna gratitud.

Pasaron dos años, y D. Gutierre volvió á Sevilla con los reyes Católicos, con Mariana y Alfonso.

Por entonces murió la pobre mujer que cuidaba á la niña.

Alfonso tuvo que abandonar la morada de su madre para habitar en el alcázar con los reyes.

D. Gutierre buscó á Mariana.

—Vais á quedaros sola; queréis dar una hermana á Alfonso? la dijo.

Después la reveló el secreto del nacimiento de la hija de Ana; y Elvira, porque aquella inocente criatura era la joven á quien mas tarde hemos visto en Toledo al lado de Mariana, Elvira, decimos, encontró una madre en la esposa del alquimista, tanto mas amorosa, cuanto que de este modo creía ella pagar á D. Gutierre los inmensos beneficios que la había dispensado.

Desde entonces Elvira acompañó á Mariana á todas partes.

La pobre niña se creía huérfana.

D. Gutierre no podía aplacar la resolución del conde de Cebrera de no consentir que su hijo se uniese á Ana, y nadie quiso descubrir el paradero de la niña.

Sus padres sabían que vivía, que nada la faltaba, pero sufría horriblemente al tener que vivir separados de ella.

La desgracia se cansó de perseguirlas, y por un momento les sonrió la esperanza.

El año mismo en que la corte residía en Toledo, y casi al mismo tiempo en que Mariana preguntaba á su hijo la causa de su tristeza, pasaban en Sevilla escenas que no queremos dejar de referir á nuestros lectores, y que hallarán en el siguiente capítulo.

CAPITULO XI.

LA HORA DE LA MUERTE.

El conde de Cebrera, anciano ya, se sintió muy enfermo.

Gonzalo que lejos de Sevilla había logrado distinguirse en la conquista de Granada, marchó á Nápoles con el Gran Capitán, y su valor aumentó su renombre.

Fiel á los sentimientos de su corazón, no se elvidó de Ana.

Un mensajero le dio la fatal nueva de que su padre se encontraba en el lecho.

D. Gutierre y Gonzalo llegaron casi á un mismo tiempo á Sevilla.

El conde veía cercana su muerte, y al volver á estrechar á su hijo después de una ausencia de tantos años, no pudo menos de recordar la severidad que había empleado para con el joven.

Hay en la vida un instante solemne.

Este instante es el ultimo.

El hombre que se ve postrado en el lecho, que comprende ser llegado su fin, que siente que se rompe los lazos que le ligan á la existencia, recuerda todas las impresiones de su vida, todos sus actos, y siempre el arrepentimiento hace brotar en sus ojos una lágrima, que es la mas pura, la mas sincera de las plegarias que se elevan al Todopoderoso; la que alcanza el perdón.

Un deseo supremo de reparar las faltas cometidas, de subsanar los daños ocasionados da al moribundo una ansiedad dolorosa.

El conde de Cebrera, que como padre no ignoraba hasta qué punto amaba su hijo á Ana y hasta qué punto había sufrido.

do viviendo separado de ella por no causarle un disgusto, no pudo menos de llamar á Gonzalo.

—Te he hecho padecer mucho, hijo mío, te dije; lo conozco, aunque tarde.... pero tú me perdonarás, ¿no es cierto?

—Padre... querido padre...

—Uniéndote á esa pobre mujer á quien yo he hecho infeliz, hubieras sido venturoso.

—Todavía puedo serlo, padre mío, si ves en los momentos en que os doy el de mi desgracia bendeceis ese amor que quedaría tanto como mi vida.

—Bendecirte... y cómo no?... sí, te bendigo, y morirás tranquilo solo al pensar que podías pagarte tu inmenso sacrificio.

—Pues bien: aun es tiempo.... Ana vendrá....

—No, que no venga, me maldeciría. Escucha, un cruel remordimiento me asalta. Yo hice que uno de mis criados os robara vuestra hija... la llevé á una gitana, y esta mujer, adivinando mis crueles deseos, la hizo desaparecer. Ana sabrá que yo la arrebataste á su hija, y una madre no perdonaría esto nunca.

—Tranquilízate, padre mío; Ana no os maldice, os venera y os ama, porque nuestra hija no ha muerto... vive, aunque separada de nosotros, y solo vuestra voluntad puede hacer que la infeliz criatura estreche á sus padres contra su corazón.

—Vive, dices que vive...

—Si, vuestra hermano D. Gutierre la salva de las manos del criado.

—D. Gutierre!

En la inspección del distrito de Palacio fue recogido ayer tarde un niño de poca edad que se encontraron unos guardias veteranos en el paseo de San Vicente.

Parece que la empresa del teatro de la Zarzuela ha ajustado á la triple doña Teresa Isteriz, y piensa contratar al tenor Sanz.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris. 3.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 00 00; el exterior, á 00 00; la díferida, á 00 00, y la amortizable á 28 7/8. El 3 por 100 francés, á 69-75, y el 4 1/2, á 96-75.

Londres 8.

Los consolidados ingleses quedaban de 92 5/8 á 3 1/4.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO REAL.—Funcion 4.ª de abeno.—A las 8 1/2.—*I Puritani*.

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—*Mari-Hernández la Gallega*.—Baile. *Herrir por los mismos filos*.

CIRCO.—A las 8 1/2.—*El bien y el mal*.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—*Walter*.

VARIADES.—A las 8 1/2.—*Marco Spava*.—*Caprichos del corazón*.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—*La almendra del diablo*.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 9.—Santa María Cleofa y Santa Casilda, virgen.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta horas en la iglesia de Santo Tomás, donde continúa celebrándose la novena del Santísimo Sacramento con grande solemnidad; predicarán en la misa mayor D. Pedro Seras y en los ejercicios de la tarde D. José Martín Guirre.

En San Pedro, San Ginés, San Isidro y Capilla del Palacio, habrá por la mañana á las diez misa mayor con manifesto y por la noche en San Ildefonso, Italianos y oratorios ejercicios espirituales.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Rosario, en Santo Tomás ó en su iglesia titular.

A LOS ELEGANTES.—En la calle de Tetuán núm. 2 y 4 acaba de abrirse una tienda de sastrería en la que se encuentra lo mas elegante y nuevo para trajes de caballeros y no tenemos inconveniente en recomendar á las personas de gusto este establecimiento seguros de que saldrán complacidos tanto en los géneros como en los precios y en la confección de los trajes.

AGENCIA COMERCIAL DE LA ADUANA. Calle de Garretas, núm. 37. Cto. principal.

UN EMPLEADO CON 6.000 REALES

En provincia, permutterá con otro en Madrid. Concepción Geronima, número 5, tienda, informarán.—(8, 9 y 10.)

terior del real Palacio: Señor coronel teniente coronel de San Fernando, D. José Pardo Montenegro.—Jefe de dia: Señor comandante capitán de San Fernando, D. Salustiano Sánchez y Casals.—Visita de Hospital: Iberia.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

FIN DE LA VENTA DE GENEROS ESTRANJEROS.

Por causas mayores, todos los géneros que quedan existentes, serán vendidos con urgencia y con una nueva baja de precios, hasta últimos de abril ó todo lo más el 15 de mayo.

En este tiempo indicado, á fin de concluir hasta la última pieza, los mas de los géneros se venderán casi á una MITAD DE SU PRECIO VERDADERO.

Se dan desde hoy las telas de cuatro cuartas, sin apresto, é hilo redondo, que eran á 5 1/2 rs. vara, á 4; las de 7, 8 y 9 reales, á 5, 6 y 7 rs.; las estrañas de 10, 12, 14, 16 y 20 rs. cada vara, 2, 3 y 4 mas baratas que hasta ahora.

Mantelerías para 6 y 12 cubiertos, reducidos á 40, 50 y 60 rs. Idem servicios adamascados finos en dibujos de rosas, guirnaldas y personajes, á 80, 100, 125 y 150 reales. Idem estraños satinados de 6, 12, 18, 24 y 30 cubiertos, los mas ricos desde 18 á 28 duros.

Una gran cantidad de manteles y servilletas, sueltos y por varas, de 4, 6, 8, 12 has a 24 cubiertos, desde 12 rs. el mantel y 10 la docena de servilletas.

800 docenas de pañuelos de hilo puro é hilo de batista, empezando desde 30 reales la docena de 200 rs., rebajados de 5 á 25 reales por docena.

Toallas de granito y adamascadas de todos tamaños, desde 45 rs. la docena.

Una gran cantidad de manteles y servilletas para té, en blanco y colores, nuevamente llegados, desde 25 á 60 rs. la docena de servilletas, é igual precio los manteles.

300 docenas de pecheras hechas á mano, desde 80 á 200 rs. decena.

Franelas y varios otros artículos, se venden en proporción.

El local de la venta está de manera que las señoras puedan escoger con comodidad.

Todos los géneros han pagado los derechos de entrada, de modo que en los precios de venta no hay otros gastos.

AGENCIA COMERCIAL DE LA ADUANA. Calle de Garretas, núm. 37. Cto. principal.

UN EMPLEADO CON 6.000 REALES

En provincia, permutterá con otro en Madrid. Concepción Geronima, número 5, tienda, informarán.—(8, 9 y 10.)

MONEDA.—SE HACE DE VARIOS AMUEBLES. Costanilla de los Angeles, 4, principal, derecha, de 12 á 4.

HUESPEDES.—SE CEDE UN GABINETE con alcoba capaz para tres personas, con balcón á la calle, con asistencia ó sin ella, será con equidad, pues es para ayuda de pagar la habitación. Calle del Olivo, núm. 24, principal.

ANTOINE BOUSQUET, DENTISTA.—Extracción por medio de la electricidad, y todo lo referente á su arte. Calle de la Victoria, 4, principal.—(8, 16, 23 y 30.)

UNA SEÑORA DE BUENA EDUCACION deseó colocarse, bien para amo de gobierno ó para doncella. Tiene quien la abone: darán razón calle del Viente, 3, portería, frente á Palacio.

SE TRASPASA EL ACREDITADO DESPACHO de papel y sobres de la tienda portal calle de las Huertas, núm. 24, frente á la del Lobo.

SE CEDEN HABITACIONES DECEN-temente amuebladas, con asistencia ó sin ella. Calle de San Roque, núm. 18, portería, darán razón.

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL.—Con permiso del casero y á causa de traslasién á otro local, se subarrienda el que en la actualidad ocupa esta sociedad en la calle de Pentejós, núm. 1.

Para tratar de las condiciones de subarriendo está autorizado el presidente, que le es D. Santiago de Angulo, y vive calle de Tintorerías, núm. 4, cuarto principal, á quien podrá verse con este objeto todos los días, de 10 á 12 de la mañana.

ALMACEN.

CALLE DE LA MONTERA,

NÚM. 2.

SE VENDEN POR CUENTA ESTRANJERA

DESDE HOY HASTA EL 15 DEL MES PROXIMO, PERDIENDO LOS DERECHOS DE ENTRADA, AL MISMO PRECIO DE FABRICA.

Una gran cantidad de lienzos finos para camisas y sábanas sin costura, juegos de mantelerías adamascadas desde 6 hasta 24 cubiertos.

PAÑUELOS DE HILO Y DE BATISTA.

GAMISAS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS, de hilo fino y estraño, en lisas y bordadas.

TIRAS, ENTREDOSES Y PAÑUELOS BORDADOS

pecheras de hilo fino y estraño, chambres elegantes, cuellos y mangas.

Enaguas, faldas y capas para bautizar, y calzoncillos de hilo de todas clases.

SE VENDE UN TREN COMUESTO DE cuadras bonitas berlina po o usada, un tronco de yeguas acostumbradas á lanza y limonera, guarniciones, mantas y demás útiles necesarios. También se vendrán dichos objetos separadamente. Calle de Hernán Cortés, núm. 21, cochera.

M. R. J. PAUCHET DENTISTA DE SU alteza real el duque d'Alvarez y del príncipe Maximiliano de Baviera.—Calle de Teis, número 3.

Dientes artificiales, dentaduras completas imitando perfectamente las naturales y asegurando una pronunciación y una masticación perfecta.

Mr. Pauchet es el único dentista en Madrid que no exige honorarios sino después de un éxito completo.

Consultas desde las diez á las cuatro de la tarde excepto los domingos y grandes fiestas.

OCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.

Marqués de Beneméjís.—Los vinos sin competencia posible, tintos y blancos de Valdepeñas de dicha sociedad, se venden, calle de Tetuan, 3, bajo, y Hortaleza, 19. (1, 8, 15 y 22.)

REGALO.—123 CARTAS Y 123 SOBRES

18 rs. Mas fuerte, 10. Dorado y de luto, 12 y 16.—Un tintero ó un libre de memoria al que compre una bonita caja de madera fina con 100 cartas, 100 sobres, lacres, tinta, plumas, porta-idem, lapiceras, jabón, oblaas, polvos, todo 10 rs.; inglés, 12; fino y mas cosas, 14; dorado, blanco y de luto, 18. Mas elegante 19. Oliye, 5, despacho de Domingo F.; y Roda, frente al 6 y 8, y Principe, 8.

EMPERADOR.—VINOS FINOS Y Enejos, elaborados á todo costa por holdegueros de Burdeos, procedentes de un viñedo de la Mancha que tiene esta denominación.

Calle de Atocha, 67.—(21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 28.)

M. R. MAY, CAMISERO EN PARIS, boulevard de los Italianos, núm. 14.—Desde hace mucho tiempo la casa May se halla acreditada tanto por el corte elegante de las camisas, como por la buena calidad de las telas.

La numerosa clientela española que favorece esta casa encontrará en sus almacenes gran surtido de camisas de nuevo modelo, calzoncillos y trajes de franela, lencería para señoras, pañuelos lisos y bordados y corbatas de todas clases á precios equitativos.

VONMIGO NO HAY COMPETENCIA.

—Las cajitas de madera, con todos los objetos de escritorio, su precio en todas partes 16 rs., se dan á 12, y se regala un par de jemelos. También hay otras pulimentadas con todos los objetos mas finos y el papel vitela superior, á 20 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero.

SURTIDO DE 200 clases de las mejores fábricas del extranjero, para toda clase de letra.

Hay cajas elegantes propias de viaje, con todo lo necesario para escribir: todo superior, 20 rs.; mas inferiores, á 10 y 16 rs. Calle de Alcalá, núms. 6 y 8.

ALMACEN.

CALLE DE LA MONTERA,

NÚM. 2.

LA MALDICION DE UNA MADRE.

—Para matarla? ¡miserable!

—No...

—Para qué? df, contesta...

—Para llevarla á una gitana y que la hiciese desaparecer.

—Cuánto debías recibir por esa infame acción?

—Cien ducados, señor.

—Quieres ganar doscientos?

—Decid, qué debo hacer.

—Advierte antes que desde este momento, aunque ahora te libres de la muerte, está tu vida amenazada, y que si el miedo te hace empeñar una palabra y no la cumples, esta puñal que tienes junto al pecho te dará el merecido.

—Hablad, señor, hablad.

—El conde no sabrá que la niña ha vuelto á poder de su madre.

—Bien está.

—Le harás creer que la has robado y que se halla en poder de la gitana.

—Consiento en todo... y luego....

—Luego, cuando hayan transcurrido algunos días, le dirás que la niña ha muerto.

—Bien.... ¿y después?

—Después me buscarás y te daré doscientos ducados.

—Y en dónde os hallaré?

—En dónde? En casa de tu amo; y acercándole á una luz que agoniza en una candela colocada en el portal deante de una imagen de la Virgen,

—No me has reconocido añadió.

—Jesus me valga, escíame el criado retrocediendo espantado.... Vos, señor!

—Silencio: nadie debe saber que me has hallado aquí.

—Pero...

—Tu vida me responde. Ahora vuelve á Sevilla. Acuérdate de mis promesas y de mis amenazas. Desde este instante no te perderé de vista.

El criado entregó la niña y se alejó.

D. Gutierre la devolvió á su madre.

El ángel de su guarda no la había abandonado.

CAPITULO X.

EL DOLOR MAS CRUEL.

Parado el primer golpe, era preciso prevenir los demás.

D. Gutierre había librado quizás de la muerte á la hija de Ana; pero si la niña permanecía al lado de su madre y el conde se enteraba de que sus órdenes no se habían cumplido, al orgullo se reuniría la cólera y su venganza sería terrible.

—Podéis imaginarnos la lucha de la desventurada madre? Podéis adivinar la angustia, la zozobra, el horrible dolor

reconcentra, se fija y entonces nace el amor.

El amor, contrario siempre al principio, ó cuando menos difícil, despierta la pasión.